

Секція 1. ТРАНСПОРТНА ІНФРАСТРУКТУРА. ІНФРАСТРУКТУРА МІЖДЕРЖАВНОЇ ІНІЦІАТИВИ ТРЬОХ МОРІВ

УДК 622.6:656.025.6

Шульдінер Ю.В., к.т.н, доц., Зубко К.В, магістрант
Черкашин В.С. магістрант, Протоковіло Д.О. магістрант
Український державний університет залізничного транспорту (м. Харків)

МІЖНАРОДНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ ВАНТАЖІВ ЗА УМОВ ОБМЕЖЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ МОРСЬКИХ ПОРТІВ УКРАЇНИ

З початком бойових дій у 2022 році українські морські порти були заблоковані, що ускладнило прийняття та відправлення морських суден з них. На сьогоднішній день ми маємо усього три працюючих морських порти це порт Ізмаїл, Рені та Усть Дунайський усі вони знаходяться у Одеській області. Ці діючі порти не можуть пропускати через себе таку велику кількість вантажопотоку. Для сухопутних масових перевезень зручніше використовувати залізницю, але в усіх країнах Євросоюзу, що мають з нашою державою спільний кордон, ширина залізничної колії відрізняється від української. Перестановка візків вимагає часових витрат, до того ж пункти перестановки не розраховані на великі обсяги вагонів. Тому на цьому напрямку контейнерні перевезення є оптимальним рішенням.

Укрзалізниця є важливою логістичною артерією. Можливості “Укрзалізниці” щодо вивезення експортної продукції обмежені як фізичним браком прикордонної інфраструктури, так і бойовими діями, в тому числі ракетними ударами по залізничній інфраструктурі. За даними “Укрзалізниці” діють 13 вантажних прикордонних переходів із суміжними країнами на заході та півдні країні. Щодобова потужність з приймання вагонів становить 3422 одиниці рухомого складу, але невелика пропускна спроможність прикордонних переходів спричинила накопичення вагонів на прикордонних станціях. На сьогодні використовуються порти європейських партнерів. Залізницею Україна доставляє вантажі до Гданська, Гдині, Свіноуйсьце (Польща) та Констанци (Румунія). Звідти товари морем прямують на свої традиційні ринки. Нещодавно відправлено перший контейнерний потяг у литовську Клайпеду. Крім того, УЗ працює над виходом в італійські та хорватські порти. Розбудовується нова

інфраструктура в європейських країнах особливо на територіях морських портів що будуть приймати вантажі які йдуть з /в Україну.

Об'єктом дослідження є організація міжнародних перевезень вантажів за умов блокування морських портів.

Предметом дослідження є удосконалення контейнерних перевезень.

Метою дослідження є запровадження технології міжнародних контейнерних перевезень залізницями України, що відбуватимуться через новий контейнерний термінал Ягодин, який слугуватиме пунктом перевалки між залізничними вагонами з візками для різної ширини залізничної колії. Це дозволить прискорити пересування вантажів та збільшити обсяги при експорті з України, при імпорті в Україну або транзиті вантажів.

Головними проблемами експорту та імпорту залізницею на даний час є відсутність інфраструктури за європейськими стандартами це ширина колії . Відсутність на даний час потрібної кількості станцій для перестановки візків вагонів для європейської ширини колії. Відсутність інфраструктури для навантаження і перевантаження вантажів на залізниці поблизу кордонів, відсутність контейнерних терміналів через які виникає низька пропускна спроможність перевезень і низький рівень вантажообігу. Тому для збільшення пропускної спроможності пропонується будувати нову інфраструктуру за європейськими стандартами, а саме побудувати нові контейнерні термінали для збільшення контейнерних перевезень, розбудувати термінали для перевантаження вантажів з обох боків кордону а також побудова станцій і площадок для навантаження розвантаження та перевантаження вантажів. Для збільшення пропускної спроможності вантажів на пропускних пунктах залізниць України і Європи пропонується розбудувати нову систему терміналів і інфраструктури на пропускному пункті Ягодин у Волинській області. І нову систему терміналів заміни ширини колії на європейську у Львівській області поблизу Рава Руської. Розбудувати нові контейнерні термінали, нові інженерно-технічні споруди. А також створити ефективну адміністративну мережу яка займається документацією вантажів, і обслуговуванням клієнтів.

Побудована на даних ділянках євро інтегрованої інфраструктура і контейнерні термінали для збільшення пропускної спроможності на прикордонних ділянках може стати подальшим розвитком розбудови євроінтегрованої системи залізниць в Україні.

julia.shuldiner@gmail.com